



国足主帅伊万今日举办媒体见面会——

首期集训名单或超30人

中国男足国家队新任主教练伊万科维奇已于3月4日乘坐飞机抵达北京,开始全身心进入国足主帅角色。

今天上午11点,中国足协将在天津举行伊万科维奇和媒体的见面会。据悉,中国队集训大名单已基本拟定,顺利的话,等不到中超联赛第二轮比赛结束就能公布,入选人数有可能会超过30人。

专题撰稿
特约记者 赵睿

伊万和他的团队于3月6日在济南观看亚冠山东泰山的比赛,昨天返回北京与中国足协商讨备战事宜,今天上午抵津与媒体见面。截至昨天发稿时,参加媒体见面会的外地媒体报名人数超过30人。

虽然中国足球处于低谷,但媒体还是给予了关注,中国足协媒体部门今天用大巴将在北京报名采访见面会的记者送到天津。按照计划,媒体见面会结束后,伊万先回北京安排集训工作,他计划9日前往济南观看山东泰山与北京国安的中超比赛,由于通过亚冠比赛已考察了主队备选国脚的状态,所以伊万在鲁京之战时会重点关注客队备选国脚的表现。此前,伊万已经现场观看了两场比赛,第一场是2月25日超级杯,第二场是山东泰山亚冠比赛。



郑智等留任,选人权在中方教练组

据了解,伊万一共有四名外籍助理教练,而不是外界所说的三名,其中一位外籍助理的职务是分析师,目前还没有到中国,他将直接在深圳与队伍会合。中方教练组由郑智、邵佳一、陈涛三人组成,而坊间“伊万拒绝与郑智共事”的谣言也不攻自破。原中国队代理主教练,2013年率国足在天津与新加坡队进行过热身赛的傅博出任技术总监,在伊万回克罗地亚办理来华手续期间,傅博再次担任“救火队员”角色,协助教练团队考察队员,拟订备选国脚名单。傅博前不久也去了多哈,观看了中国队三场亚洲杯小组赛,他对中国队的情况有深入的了解。由于伊万离开中国足球时间长达13年,缺少对现状的了解,据知情人士讲,他私下里表示自己熟悉的中国球员并不多,所以他还要仰

仗中方教练组考察和推荐队员。

郑智、邵佳一、陈涛等中方教练负责提供国足36强赛前两轮和亚洲杯参赛名单;伊万的三名外教助手观察中超前两轮表现突出的球员,其中助教托基奇的意见更重要;主教练伊万自己现场观看重点场次发现的新人。伊万最迟在3月9日提交新一期集训大名单。

国足新一期集训名单肯定会有近期表现不错的“新面孔”,例如山东泰山中场队员李源一就是重点考察对象,李源一也是1993级国奥的中场核心。另据了解,近期人气比较高的某位年轻队员,很可能不在本期考察之内。按照伊万的方案,参加深圳集训的队员人数可以多些,便于他多观察、多了解,通过他亲自考察,最终选择大约25名队员完成与新加坡队两

回合比赛。个别老队员将淡出国足,但国际大赛经验丰富的王大雷、张琳芃还是国足不可或缺人选。

国足大名单的另一个焦点是入籍球员有多少人。近期山东泰山的“小摩托”表现不错,尤其在亚冠赛场表现出较高的竞技能力。特别值得注意的是,亚洲杯上表现比较抢眼的队伍,大部分都有入籍队员来做支撑,费南多已经重现昔日“小摩托”的威风,不知能否打动伊万。另外,被扬科维奇开除出队的李可能否重新回归,也是一个令人关注的事情。

中国男足新一期集训地点安排在深圳足协所属的光明基地,那里有国际足联草坪检测机构打出最高分的天然草场地,还有多片高标准天然草训练场,完全能够满足中国队训练要求。

U20女足出线渺茫——

长期集训事倍功半

特约记者 鹞歌

北京时间3月7日晚,U20女足亚洲杯小组赛第二轮开战,中国女足姑娘们在乌兹别克斯坦塔什干JAR体育场与日本队的交手中以0比2败下阵来。此前,在3月4日的首轮比赛中,中国女足曾凭借霍悦欣的远射破门,最终与该赛事上届亚军朝鲜队1比1战平。目前,中国女足U20队两场比赛积1分,位居小组第三,她们将在小组赛末轮迎战越南女足。

在年初集训时,主帅王军在训练课上说出“我们能拿我们自己的事业开玩笑吗?能拿国家的事业开玩笑吗?”可如今看来,这支球队所取得的成绩则让这样的豪言壮语显得有些尴尬。要知道,早在2月12日也就是农历龙年正月初三,中国U20女足就已经在昆明集结,此后分别在昆明和成都两地进行了集训,累计进行了为期50天的备战,参加了13场热身赛。调整时差、适应当地训练与比赛环境,能做的都做了,可还是没有取得理想的结果,除了中国女足整体人才的滑坡这个客观因素之外,长期集训所能达到的真实效果目前来看也是事倍功半,而目前除了U20女足之外,中国国奥队也在如法炮制。是否继续坚持这样的做法,让队员们饱受长期远离正常生活,训练质量和成果又没达到预期,这样的做法值得商榷。

以当前的积分形势来看,中国U20女足同组的对手日本队两战全胜,排名小组第一,已经提前出线,而朝鲜队两战1胜1平积4分,排在小组第二,最后一轮与日本队的比赛只需保证不输球即可晋级。而中国女足需要在末轮比赛中大比分击败越南队,同时朝鲜队必须输球才能获得出线,可以说已经非常渺茫了。

申花、海港成国脚大户,抽调影响超过其他球队

本报记者 林龙

相比上个赛季,2024中超首轮联赛呈现出诸多积极变化。除了“五外援政策”带来的更多精彩,球迷的宽容度和期待也都有了不同。乘着这个热度,联赛本应渐入佳境,但随着国家队比赛日的来临,热度不得不戛然而止。而众多国脚被抽调之后,对申花、海港这样国脚大户的影响更会超过其他球队。

申花队中参加亚洲杯的国脚有六人,分别是朱辰杰、蒋圣龙、戴伟浚、吴曦,以及新加盟的谢鹏飞和高天意。主帅伊万科维奇上任之后,国家队相比亚洲杯必然会有人员的变化,有出也有入。伊万科维奇在官宣上任国足主帅一职之后亲自观看

的第一场比赛是申花VS海港的超级杯,两队当中在本场比赛表现较好的球员是有可能得到伊万科维奇的青睐而成为新国脚的。像申花的门将鲍亚雄就被外界认为很可能会加入颜骏凌和王大雷之后的第三国门之争,为马莱莱唯一进球助攻的徐皓阳也被认为很有希望收到邀请。同样道理,像踢了亚洲杯导致归队较晚而只踢了几分钟比赛的高天意,以及同样原因而未获得出场机会的戴伟浚,就可能在这次的竞争中落了个下风。

海港队有颜骏凌、蒋光太、武磊、张琳芃、徐新等五名国脚参加了亚洲杯。虽然蒋光太因伤缺席了超级杯,但他在随后的联赛中伤愈复出,而且他也被认为是目前国足当中最稳健的中卫。不出意外的话,蒋光太将还是新国足

后防线的中坚力量。联赛首轮独中两元的武磊,依然是国足锋线不可或缺的尖刀人物。徐新的发挥也比较稳定,而且他也是亚洲杯上表现比较好的中场球员,他的入选同样没大的意外。

就伊万科维奇对超级杯的重视而言,上海两支球队或将为新一期国家队贡献近半壁江山。其他中超各队,山东泰山和北京国安也都是盛产国脚的球队,而且两队首轮都取得了胜利。不过与山东队四个进球全部来自外援不同的是,国安的两个进球都是国内球员打进。张玉宁本就是国足锋线的主力之一,另一个进球的杨立瑜则有希望成为国足新的成员。此外,林良铭也是国足在亚洲杯上表现较为突出的中场之一,他的入选也没大问题。

除了以上四队,其他中超各

队还会有球员被伊万科维奇挑中,只是没那么集中了。像成都的韦世豪、武汉三镇的邓涵文、天津津门虎的巴顿等。为国家队贡献国脚是俱乐部的荣誉,但对联赛的影响却也是不争的事实。贡献越多,影响也越大,上海双雄首当其冲。

国足在亚洲杯的小组赛即遭淘汰,但依然给申花以及海港的新赛季备战带来非常大的影响,最典型的例子就是高天意和戴伟浚。不过,也有好处,像徐皓阳和金顺凯就可借此机会脱颖而出。蒋光太的缺席让海港在超级杯中压力陡增,不过李昂也得到了宝贵的锻炼机会。就像斯卢茨基所说的:“表现好的球员,未来也会成为国脚的。”

